
Allegato xy

VERBALE DELLA COMUNITA’ DEL PARCO 
ASSUNTO NELLA SEDUTA DEL 25 OTTOBRE 2023

Oggetto: P  Parere sulla variante al Piano Integrato del Parco del Beigua. 

L'anno duemilaventitrè addì 25 del mese di ottobre alle ore 17:00, previa regolare convocazone, ai sensi
delle vigenti norme di legge e stututarie, si è riunita la Comunità del Parco, con  modalità telematica  “a
distanza”, secondo le indicazioni della D.G.R. n. 288 del 7 aprile 2022, utilizzando da parte di tutti i presenti
la soluzione di videochiamata Meet, e precisamente:  

ENTE
RAPPRESENTANTE 
ISTITUZIONALE

DELEGATI 
Tipo di
delega PRESENTI

1 Città Metropolitana di Genova
Bucci Marco 
(Sindaco Metropolitano)

Robello Giacomo (consigliere) P -----

2 Provincia di Savona Olivieri Pierangelo (Presidente) -----

3 Comune di Arenzano Silvestrini Francesco  (Sindaco) Ferrari Lucia (consigliere) P X

4 Comune di Campo Ligure Oliveri Giovanni (Sindaco) X

5 Comune di Cogoleto Bruzzone Paolo (Sindaco) -----

6 Comune di Genova Bucci Marco (Sindaco) Barbieri Federico (consigliere) T X

7 Comune di Masone Missarelli Omar (Sindaco) ------

8 Comune di Rossiglione Piccardo Katia (Sindaco) Odone Federico (consigliere) P ------

9 Comune di Sassello Dabove Marco (Sindaco) X

10 Comune di Stella Castellini Andrea (Sindaco) D'Aliesio Marco (assessore) P X

11 Comune di Tiglieto Leoncini Giorgio (Sindaco) Garrone Luigi (consigliere) P ------

12 Comune di Urbe Antoci Fabrizio (Sindaco) X

13 Comune di Varazze Pierfederici Luigi (Sindaco) Ambrogio Giusto (assessore) X

14 Associazioni degli Agricoltori Crocco Paolo X

15
Università degli Studi di 
Genova

Marescotti Pietro ------

16 ATC GE1 – ATC SV1 Pansolin Luciano X

17 Associazioni Ambientaliste Atturo Augusto X

18 Associazioni Escursionistiche Franchello Dario X

19 Associazioni degli Albergatori Tixe Carlo X



20
Associazioni delle Aziende 
Agrituristiche

Furio Maurizio X

21
Operatori forestali (Ass.ni 
Categoria)

Sparso Valtero X

22 Associazioni di Allevatori Ghiso Stefano -----

Assume la presidenza il sig. Ambrogio Giusto.
Assiste, con funzioni di Segretario, il Direttore Arch. Maria Cristina Caprioglio.
Ferme  restando  le  sopradescritte  modalità  di  svolgimento,  la  seduta  si  intende  effettuata  in  via
convenzionale presso la sede istituzionale dell'Ente Parco.

Alle ore 17,10 il Presidente, riconosciuta la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta ed illustra
gli argomenti di cui all'ordine del giorno.

Oggetto: Parere sulla variante al Piano Integrato del Parco del Beigua.

LA COMUNITÀ DEL PARCO

RICHIAMATI l'art. 11 della L.R. n. 12 del 22 febbraio 1995 e s.m. e i. e  l'art. 23 del vigente Statuto
dell'Ente  Parco  del  Beigua,  approvato  con  Deliberazione  del  Consiglio  dell'Ente  Parco  n.  14  del
24.03.2011;

VISTA la proposta di variante al Piano Integrato del Parco approvato con DCR n.11/2019 approvata
con Delibera del Consiglio n. 26 del 20 ottobre 2023 riguardante in particolare l'adeguamento dei confi-
ni  del Parco approvati con l.r. 7/2022 e l'aggiornamento dei Piani di gestione delle ZSC IT331402 e
IT1331501 secondo i nuovi format richiesti da regione e Ministero;

SENTITA l'introduzione del Presidente della Comunità del Parco Ambrogio Giusto e del Presidente del
Parco Daniele Buschiazzo e discussa la documentazione inerente l'argomento in oggetto sulla base
della  documentazione  tecnica  presentata  dal  Direttore  dell’Ente  Maria  Cristina  Caprioglio  e  dal
funzionario responsabile dell'area tutela della biodiversità Antonio Aluigi, in particolare i documenti delle
NTA – Norme tecniche di attuazione e REG – Misure regolamentarli gestionali;

SENTITI GLI INTERVENTI
di Valtero Sparso di richiesta chiarimenti in merito alla modifica sul documento REG riguardante l'art.
24 (Attività di gestione e utilizzazione forestale), con particolare riferimento al comma 24.4.2 e alla
seguente disposizione ”Per quel che concerne il solo carico e trasporto, qualora eseguito con mezzi a
basso impatto sonoro, è sempre consentito nei piazzali di stoccaggio e carico nonchè lungo le strade e
le piste forestali”, nonché di conferma di modifica solo degli articoli del documento REG che sono stati
illustrati; 

di  Antonio  Aluigi  di  precisazione  della  validità  di  tale  disposizione  per  tutto  l'arco  dell'anno,  di
attribuzione  delle  caratteristiche  di  mezzi  a  basso  impatto  sonoro  alla  maggiorparte  delle  nuove
attrezzature attualmente  utilizzate dalle ditte che effettuano operazioni di esbosco e di conferma che
gli ulteriori articoli del REG che non sono stati illustrati non hanno subito modifiche rispetto al Piano
approvato con DCR 11/2019;

PRESO ATTO che alle ore 17,45 partecipa alla riunione  Augusto Atturo;

SENTITI GLI INTERVENTI
di  Augusto  Atturo  che  formula  le  seguenti  considerazioni   sottolineando  alcuni  aspetti:  come  la
decisione  del  Consiglio  regionale  di  definire  i  confini  del  Parco con legge regionale  abbia  di  fatto
scavalcato il ruolo consultivo della Comunità del Parco in sede di definizione dei confini con il Piano del
Parco; la mancanza di motivazioni gestionali in merito all'esclusione dal Parco dell'area in Comune di
Cogoleto;  l'opportunità  mancata di inserire all'interno del Parco ulteriori aree del Tarinè  interessate



dal  permesso di  ricerca della  CET al  fine  di  scongiurare  il  pericolo  del  contenzioso   in  atto   sul
permesso di ricerca del titanio;

di Daniele Buschiazzo che, nel ribadire come in ogni caso la decisione finale di approvazione del Piano
spetti al Consiglio regionale,  auspica che tali ulteriori aree possano essere inserite in futuro all'interno
del Parco;
di Valtero Sparso che condivide le perplessità sul mancato inserimento nel Parco delle aree del Tarinè
interessate dal permesso di ricerca e invita a tenere alta la gerarchia della tutela delle aree poste a
contorno del Tarinè rafforzando anche le norme di carattere locale dei Comuni;

PRESO ATTO che alla seduta - regolarmente convocata - è presente il numero legale ;

Con 14 voti favorevoli, nessun astenuto - essendo 14 i presenti e 14 gli aventi diritto al voto, di cui 14
votanti - espressi nei modi di legge;

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE

in merito alla proposta di variante al Piano Integrato del Parco approvato con D.C.R. n.11/2019
riguardante in particolare l'adeguamento dei confini  del Parco approvati con l.r. 7/2022 e l'ag-
giornamento dei Piani di gestione delle ZSC IT331402 e IT1331501 secondo i nuovi format richie-
sti da Regione e Ministero.

l Segretario verbalizzante
Arch. Maria Cristina Caprioglio

(Direttore del Parco del Beigua)
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